

投资进入高峰期

京津冀、粤港澳、长三角政策密集落地

近日,一位证券市场的投资者对岭南股份发起提问,岭南股份是否在粤港澳大湾区拥有项目,并作出了希望能在湾区多拿单子的期许。无独有偶,在此之前也有投资者向位于长三角一体化区域内的上市公司浦东建设提问,长三角一体化建设下公司是否会受益?

投资者看好地处国家战略之地的企业的未来发展,期待红利释放。事实上,京津冀、粤港澳、长三角正加速推进区域交通、产业、创新一体化,增强区域创新力和竞争力,提高区域经济集中度,争先打造我国发展强劲活跃增长极。



启动实施一批专项行动,制定一批实施方案,落实一批重大项目,搭建一批合作平台,推进一批民生工程建设。

京津冀方面,北京发布的京津冀协同发展三年行动计划表示,曹妃甸协同发展示范区、张承生态功能区、天津滨海—中关村科技园、北京新机场临空经济区等“4+N”产业合作格局将巩固提升。同时,将加快石家庄(正定)中关村集成电路基地等一批重大项目建设。此外,将加快“三城一区”建设步伐,深化首都科技条件平台合作站和北京技术市场服务平台(一站一台)合作,为三地企业、科研机构提供联合研发、测试检测、技术转移等多种服务。

政策红利促投资升级

而众多大项目的上马,各种政策红利的释放,促使各区域投资迅速升级。18日,上海国际集团牵头发起设立“长三角协同优势产业基金”,总规模1000亿元,首期100亿元。而在6月下旬,长三角G60科创走廊,包括上海松江、江苏苏州、浙江杭州、安徽合肥等长三角九个城市签署86项合作项目,总投资达2192亿元。

上海青浦区也公布,该区围绕长三角一体化发展国家战略目标,从示范区四个新高地战略定位出发,梳理确定了128项、总投资1458亿元的重大项目。包括:社会投资项目31项、总投资额509亿元;政府性投资项目97项、总投资额949亿元。

粤港澳大湾区方面,湾区内各地市也迎来了投资的高峰期。深圳市发展与改革委员会发布的《深圳市2019年政府投资项目计划》显示,2019年深圳重点项目共计735个,计划投资12413亿元。其中,在轨道交通、城市干线路网、综合立体停车场、综合管廊等工程建设,计划安排年度投资287.4亿元,民生服务项目安排年度投资137.7亿元。对支持未来发展的科创,推进光明科学城启动区土建工程、未来网络试验设施国家

重大科技基础设施项目、智能网联交通测试示范平台临时封闭测试区等项目投资124亿元。

京津冀区域在经历了5年的快速建设期后,进入稳定投资阶段。北京2019年集中精力推进100个基础设施、100个民生改善和100个高精尖产业项目,即“三个一百”工程。重点工程当年计划完成投资约2354亿元、建安投资约1243亿元。河北省京津冀协同发展项目133项,年计划投资1028.7亿元。天津方面,京津冀协同发展平台建设项目4项,总投资59.1亿元。

区域外溢效益明显

值得一提的是,作为我国经济重要增长极的京津冀、粤港澳、长三角地区,其经济增长来源于内部的大量投资,显示出巨大的外溢效应,带动较弱地市共同发展。

7月16日,河南省新乡市承接京津冀产业转移项目签约仪式在北京举行,共签约38个项目,总投资达394.85亿元。项目涵盖工业类、文旅类、服务业类和基础设施类。

粤港澳区域外溢现象更为明显,广西贵港市投资促进局数据显示,今年1至5月,贵港市累计新增签约项目145个,合同投资额399.58亿元,比去年同期增长37.64%。其中,来自粤港澳大湾区投资项目52个,投资总额182.26亿元,占签约项目总投资额近半壁江山。

2019年湖南对接粤港澳大湾区座谈会上,共签约32个项目,涉及基础设施、新型工业化、现代服务业、农业开发等领域,投资总额约1700亿元。其中,衡阳更是签约42个项目,投资总额达283.8亿元,总引进资金273.8亿元。值得一提的是,除了广西、湖南外,湖北、江西等地也纷纷与粤港澳大湾区积极对接。

湖南省委书记杜家毫表示,对接粤港澳大湾区是湖南新时期对外开放的重要机遇,也是湖南广大企业的重大商机。香港中华总商会会长蔡冠深表示,随着粤港澳大湾区发展不断推进,湖南可以积极对接大湾区产业、经济的发展,成为大湾区产业链上下游合作的延伸,两地可共同建设具有国际竞争力的高端制造业基地。(梁倩)

从“钢城”到“港城” 河北唐山城市形象 更具“国际范儿”

本报讯 在河北唐山港曹妃甸港区,随着一声汽笛长鸣,一艘装满蒙古国煤炭的货船驶离港口。作为曹妃甸至蒙古国首都乌兰巴托国际班列上的重要站点,港池岛站集装箱线路目前已正式建成,将于本月投入使用。

作为环渤海5500公里海岸线上唯一不需开挖航道和港池的港口,河北唐山港水深、港阔、终年不冻不淤,具有发展海洋经济与港口贸易的地理优势。2018年唐山港货物吞吐量达到6.37亿吨,位居全国港口第3位、全球第4位。过去人们对于唐山市“钢城”“煤都”的旧有印象逐渐褪去,取而代之的是更具“国际范”的现代化港口城市印象。

记者从河北省唐山市政府了解到,近年来唐山市围绕“一港双城”建设布局,努力打造东北亚地区经济合作窗口城市,推进经济由内向高质量发展,更好地实现由资源依赖型发展向沿海开放带动转变。

去年3月,连接曹妃甸与乌兰巴托的国际货运班列正式开通运行,唐山港成为蒙古国商业贸易的重要出海口。今年日韩中蒙过境班列的开通,使得来自日本、韩国的货物可以经由唐山港,由水路转为陆路运往乌兰巴托,为唐山港由传统吞吐大港向国际综合贸易大港转变提供了新的机遇。

据悉,围绕打造“一带一路”重要支点,今年河北唐山将新设新疆库车、内蒙古策克等内陆港10个以上,打造辐射东北、华北、西北的“三北”区域物流分拨中心,将港口的间接腹地延伸至俄罗斯及中亚多国。同时开行唐山港至哈萨克斯坦、俄罗斯国际班列,逐步实现常态化运营。并通过开通韩国、东南亚等集装箱班列航线,完善连通东亚、东南亚的海洋运输格局。(冯维健)

图片新闻

5G+物联网 让城市更智慧

7月18日,2019江西国际移动互联网博览会在鹰潭举行,来自中国工程院、新加坡科学院、中国信息通信研究院等各专业领域的院士专家齐聚一堂,探讨物联网与互联网发展趋势,推动移动互联网与经济社会融合发展。图为工作人员在展示模拟人类动作的机器人 周密 摄



发挥“互联网金融+区块链”叠加效应

让知识产权保护落到实处

区块链与知识产权密切相关,知识产权不仅可以有效促进以新兴技术为背景的经济全球化,也成为重塑国际贸易版图与调整全球治理秩序的核心要素。上海作为“一带一路”建设的桥头堡,其知识产权事业的发展在全国发挥着重要引领作用。2019年7月11日,上海“区块链与知识产权”讲座在康桥先进制造技术创业园内举行。此次讲座由中国外交部南南合作促进会上海办事处主任洪涌清主持,上海市信息安全行业协会副主任张威进行演讲。

比特币展现区块链价值

随着信息技术的发展,人们的生活逐渐网络化、数字化。人类社会也因此发生着深刻的变化。对数字货币的探索,就是在这样的背景下应运而生的。近年来,在数字货币的探索实践中,比特币就是其中的佼佼者。那么区块链又和比特币有着怎样的关系呢?

谈及比特币的由来,张威在演讲中表示,在2008年纽约一个普通的密码学邮件列表中,几百个成员均收到了自称是中本聪的人的电子邮件,邮件将他们引向一个九页的白皮书,其中描述了一个新的货币

体系。同年11月16日,中本聪放出了比特币代码的先行版本。然后在几年后的时间里,人们甚至不知道中本聪到底是一个人还是一个组织,但比特币这套去中心化的机制却一直稳定运行。

在比特币的系统中,最重要的并不是“币”的概念,而是一个没有中心存储机构的“账本”的概念。“币”只是在这个账本上使用的记账单位。于是,区块链又设计了一个相应的机制——竞争机制。就是用“哈希算法”来判定报酬的归属,“挖矿”的目的则是争夺记账权,得到记账权的节点从而获得比特币的奖励。记账最快最好的人,系统会把他记录的内容写到账本中,并将这段时间内账本内容发给系统内所有的其他人进行备份。这样系统中的每个人都有了一本完整的账本。这种方式,就称它为区块链技术。

同样,区块链的价值也表现在很多方面,在过去40年里,区块链技术实现的信息爆炸是基于信息双花特性实现的,信息双花的特性方便了信息的传播,但导致了信息价值的损失。所以,区块链可以实现互联网中去中心化的互信,可以使信息在全网实现唯一性,并且,基于区块链的数字货币还能实现快速清算。在应用的过程

中,区块链保证了互联网中数据的准确性,并通过金融交易、存在性证明、公共记录、私人记录、实物资产、无形资产等几方面来衍生应用使市场的想象空间变大。

区块链对金融行业的影响深远

互联网金融是指传统金融机构与互联网企业利用互联网技术和信息通信技术实现资金融通、支付、投资和信息中介服务的新型金融业务模式。其核心一是网络技术对金融的渗入:网络技术能降低金融交易成本和信息不对称,提高金融资源配置效率,改变金融交易的组织形式和市场结构,拓展交易的可能性;二是互联网精神对金融的渗入:互联网精神的核心是开放、共享、平等、普惠。互联网金融希望利用互联网构建起价值流通网络,达到去中心化、去中介化的目的,而区块链则是支撑这一构想落地的主要技术。张威认为,区块链与金融业的结合是最紧密的,比如区块链可用于货币支付结算、股票、私募股权、集资等金融交易中。总体来说,区块链对金融业的影响有两点:节省成本、降低风险。节省成本主要体现在各类金融活动步骤的精简化;降低风险主要体现在基于区块链的智能合约

可以搭建信任关系,解决信任危机。

互联网支付是目前发展最快的互联网金融模式,也被称为“互联网金融的源头”。张威认为,现有数字货币有个隐性痛点,即数字货币与人民币的兑换关系并不是真的如多数人所想的“1:1”。针对比特币对互联网支付是否安全的问题,张威说:“目前我们无法判断用比特币进行互联网支付的安全性,但是这个技术是安全的。”

区块链可以有效加强知识产权保护

目前,知识产权产业痛点较多,按纵向产业链划分,主要可以归纳为三大方面:第一,确权耗时,时效性差。在中国,线下公司目前确权行业的效率动辄几个月的时间不等。第二,确权变现难,供需失衡。知识产权行业存在严重的供需失衡,而且更多地体现在供需无法匹配上,从新增版权登记量来看,2015年我国的版权登记量为164万件,年均复合增长达到18.7%,存量市场预计版权登记量最少在700万件左右。第三,维权效率低,溯源困难。从维权环节来看,溯源链条较长,不仅界定侵权难度大,而且维权追溯难。更重要的是,我国历史上版权违法现象较严重,

下载盗版音乐、不表明引用来源等侵权行为很普遍。

当法律在为了知识产权保护而努力做各种尝试时,从提升效率的角度来说,区块链技术也许能提供一个更好的解决途径。张威认为,对于“确权”,可以直接在区块链节点中声明所有权,理论上做到及时确权;对于“确权”,可以通过区块链实现点对点直接沟通,降低成本的同时加速供需匹配;对于“维权”,区块链可使权利归属清晰,快速定位侵权行为与侵权主体。

在运用区块链保护知识产权的同时,结合一些互联网金融手段,能够在此基础上用“活”知识产权,便于知识产权交易。比如在区块链系统中引进数字货币机制,将已在链上登记的知识产权按其价值与相应数量的代币绑定起来,可以使知识产权价值数字化,让交易更便捷。链上的知识产权交易可分为永久交易和单次交易,无论是将知识产权转让、质押,还是仅出售单次使用权,都由智能合约在触发符合交易的条件后自动执行。

通过“互联网金融+区块链”,不但能有效激发互联网金融以及区块链的创新活力,同时也能使保护“知识产权”变得更容易。(谷佳怡 蔡宛均)